



9月23日一大早，德龙与陪他前往的西虹桥经济小区送审人员、绿地贸易港工作人员一起出现在青浦区市场监管局登记站前。了解到僧伽罗公司的诉求后，市场监管局登记站人员先是安慰德龙“不要着急”，接着认真审阅变更材料，及时指出材料中一些需要修改的问题，在材料修改无误后当场受理并上报市局。9月24日，市局审核通过后，德龙第一时间得到了新发放的营业执照。海关扣押问题迎刃而解。第四届、第五届进博会，德龙越来越似明星，每每站在C位。

随着每年进博会的成功举办和进博会溢出效应的扩散，青浦吸引越来越多的企业前来投资落户。2022年，青浦区市场监管局又创新、探索起一种新的工作方式——成立“高阳工作室”。

青浦区市场监管局党组书记、副局长马臣介绍说：“我们旨在通过工作室这一较为灵活的工作模式，突破既有的传统管理模式，为企业提供更加贴心、优质的服务。”记者了解到，自成立以来，高阳工作室坚持从企业实际需求出发，进驻青浦区行政服务中心窗口和3个企业登记服务站，线上线下为区域内重大项目、重点产业开通绿色通道，充分发挥职能优势，安排专人对企业提供“一对一”跨前服务和“组团式”跟踪指导服务。

上海吉呐贸易有限公司的股东、来自祖国宝岛台湾的苏先

生对高阳工作室的服务深有感触。2022年疫情期间，苏先生人在台湾，吉呐公司却需要完成营业执照办理，以便顺利落户西虹桥商务区。以往外资企业在办理营业执照时，需线下提交纸质的境外投资主体资格认证文件，无法全程在线上办理。好在此时，外商投资企业登记“全程网办”服务系统已经上线。

高阳工作室工作人员通过线上指导，使吉呐公司在开办企业“一窗通”网上服务平台顺利提交相关材料；通过“全程网办”系统，为苏先生远程进行在线身份认证。由此开启了青浦全程电子化方式设立外商投资企业时代。

此后，有投资青浦的境外投资者告诉记者：“通过‘全程网办’系统远程获取认证文件，由纸质材料递交变为电子化操作，企业只需一键勾选经营范围，在线填报上传电子材料，特别节约人力物力，大大提升了办理速度，我们亲历1个环节、1天时间、0费用完成企业设立，切切实实感受到政策的温度，提振了投资信心。”

在探索工作室模式的过程中，青浦区市场监管局相关工作人员总结出对进博会落地企业跟踪服务的办法。马臣向记者介绍。蒙古国“丝绸之路”工商协会授权中方代表成立的上海奥尔奇兰商务管理有限公司亦曾体验过青浦区市场监管局工作室模式探索的便利。在2020年进博会上，奥尔奇兰公司获得了该届进博会发出的首张营业执照。但获得执照后，还必须获得食

2023 上海车展在位于青浦的国家会展中心举行。图为福特汽车展台。摄影 / 刘朝晖

